

SUBSCRIPCIÓN
2
Ptas al mes.

HERALDO DE CASTELLÓN

Núm. suelto
10
CÉNTIMOS

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLII NÚMERO 12 671	OFICINAS Escalator Viciana, 14	SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes	Lunes 2 de Febrero de 1931	IMPRESA Temprado, Letra L.	Apartado de Correos, 12 Teléfono Urbano, 52	FRANQUEO CONCERTADO
---------------------------	-----------------------------------	-----------------------------------	----------------------------	-------------------------------	--	------------------------

HOY HACE 25 AÑOS

El gobernador civil convoca a una reunión magna para tratar de la creación en Castellón de una Escuela de Artes y Oficios.

—Se imprimen gran impulso a las obras de construcción del dique de defensa del puerto.

—Se desmiente la noticia de la unión de todos los elementos liberales del distrito de Vinaroz que publicó el semanario de aquella localidad *La Republica*.

—Es nombrado Juez de Berco de Avila, el secretario de la Audiencia provincial de Castellón don Aureliano Bregado.

—En la sesión del Ayuntamiento se promueve un debate borrascoso al darse cuenta de la dimisión presentada por los concejales señor Vicent y Peláez de los cargos que ocupaban en la Junta de Obras del Puerto.

—Penetran ladrones en el domicilio de don Pilar Ruiz Casarosa. Los ladrones manifestaron a la criada, pero a las voces de ésta acudieron varios vecinos, dándose los ladrones a la fuga.

—Por el ministerio de Marina se desmiente que haya sido condenado por un Consejo de guerra, el comandante del crucero «Cardenal Cisneros» que se perdió recientemente.

NOTA COMERCIAL

El mercado de Segorbe

Muy animado el último mercado agrícola y activísima la exportación para Aragón, de coliflores, a 5 y 6 pesetas docena.

El negocio acelerado hallase encajado, hasta el extremo de que en los pueblos de la Sierra de Espadà, Vall de Almorcad y Algimia se cotizaban a 20'50 pesetas el decálitro, pero sin gran demanda.

Las algarrobas muy solicitadas, a 20 céntimos kilo.

Almendras, a 8 pesetas el doble decálitro; maíz blanco del país, a 4'15 pesetas.

El mercado de ganado porcino, como los anteriores, muy activo y con gran demanda, manteniéndose los precios parados, a pesar del gran número de cabezas presentadas.

Lechal, de 35 a 45 pesetas (dos meses).

Rama, de 60 a 125.

Para la carne, a 30 pesetas arroba.

La plaza de aves de todas clases se vio bastante concurrida, haciéndose numerosas transacciones por los negociantes valencianos.

Patas de Aragón, a 32 céntimos.

Cebollas, a 10 céntimos.

Naranjas: todavía se ven los huertos con el dorado fruto, que excepto de los huertos cercanos a las viberas del río no han sufrido nada de las extremadas temperaturas pasadas.

El momento político

El Consejo del sábado

El Gobierno se ocupó ampliamente de las elecciones.—Una nota interesante del ministerio de la Gobernación.—El estado de guerra, la censura y las garantías constitucionales.—Santiago Alba regresa a España

Casi todo el Consejo fué dedicado a examinar la situación política con el mayor detenimiento.

El ministro de la Gobernación fué el encargado de informar al Gobierno de las gestiones pendientes, entre ellas la más importante la que se refiere a los alcaldes, y que tuvo como fundamento la petición del conde de Romanones y del señor Cambó, aceptada en toda su integridad.

El ministro leyó la ponencia, muy amplia y documentada, y propuso la supresión de los alcaldes de real orden en toda España, a excepción de los de las capitales de provincia, y como era deseo del Gobierno dar las máximas garantías para que las elecciones sean sinceras, según viene ofreciendo, la propuesta se aprobó por unanimidad, después de la intervención de los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Economía, que consumieron tres turnos, haciendo algunas modificaciones de adaptación al real decreto que firmará don Alfonso próximamente.

Puesta a debate la cuestión política, el Gobierno ratificó el propósito de someter a la firma de don Alfonso el decreto de convocatoria el martes. También se sometió a su firma un decreto suprimiendo el artículo 29 para la elección de diputados a Cortes.

Ha estimado el Gobierno al aprobar este decreto, que la opinión ha de sentirse plenamente satisfecha al haberse acordado tal medida, que demuestra que el Gobierno no tiene manifiesta predisposición por ningún partido político, ya que en muchos distritos podrá aplicarse el artículo 29 de la ley Electoral para sus candidatos. Así los colegios electorales serán todos abiertos y el cuerpo electoral podrá manifestarse sin cortapisas, votando incluso a los abstencionistas.

El ministro de Trabajo, al referirse a este acuerdo, se manifestó tan satisfecho, que lo subrayó diciendo: «Cuando se conozcan estos acuerdos, España entera se convencerá de que estas elecciones han de ser las más sinceras y las más leales que se han verificado desde que España está regida por la actual Constitución.

Con ello el Gobierno cumple exactamente lo que se propuso al venir al poder, y los que recelen o desconfían, ante esta nobleza de procedimiento es que no sientan el estímulo del patriotismo.»

También se acordó que desde ayer domingo comience a actuar el Tribunal de Actas, compuesto por magistrados del Tribunal Supremo, con amplias facultades para intervenir en los recursos contra alcaldes, jefes de ayuntamiento y concejales, pendientes de solución.

También se facultó al Alto Tribunal para que dicte las reglas y procedimientos a seguir.

El Gobierno ha fijado además su posición en lo que respecta al mecanismo de la apertura de Cortes.

Ambas Cámaras se abrieron en la tercera decena de Marzo, asistiendo don Alfonso a la ceremonia, y poniéndose a debate inmediatamente el Mensaje de la Corona, en cuya discusión se invertieron 14 días.

El Gobierno acordó no acordar con don Alfonso las consultas con los jefes de los partidos políticos, aunque algunos consejeros al dar la ampliación manifestaron que las puertas de Palacio están siempre abiertas para todo el mundo, máxime cuando se trata de los sitios intereses de la patria.

Igualmente se acordó que simultáneamente a la publicación del decreto de convocatoria, que será el día 8 de Febrero, se levante el estado de guerra en Madrid, Zaragoza y Huesca y la previa censura para la prensa y se resti-

tuen todas las garantías y derechos ciudadanos y libertad de propaganda, así que en el período electoral pueda detenerse a ningún propagandista, claro está, en caso de mayor excepción.

Al llegar a este punto del Consejo algún ministro expuso su opinión de que no había tiempo suficiente para la renovación de los alcaldes; pero como el decreto se firmará hoy, el señor Matos redactará una circular que enviará a gobiernos civiles, comendadores para que en la inmediata sesión de la Permanente de los Municipios sean nombrados los sustitutos.

Los ministros manifestaban que los partidos políticos pueden sentirse satisfechos, porque se les ha complacido en todo cuanto solicitaban, incluso en aquellas medidas que eran resorte de Gobierno para el mantenimiento del orden público.

Claro es que entre el ministro de la Gobernación y el general Berenguer se cambiaron impresiones para que el orden público en esta época no pueda alterarse, adoptando medidas preventivas más que ejecutivas.

El jueves, en el Consejo que se celebrará en Palacio, se firmará algunos de los acuerdos tomados anteriormente.

La nota de la Gobernación sobre las elecciones

La nota que anunció el ministro de la Gobernación sobre los alcaldes de real orden dice: «A medida que se aproxima la fecha en que han de celebrarse las elecciones legislativas, se intensifica en el ánimo del gobierno la conciencia de su responsabilidad y el vehemente anhelo de que ellas marquen una fecha decisiva en el proceso de nuestra renovación constitucional.

Acuciado por estos sentimientos, no se ha de limitar el gobierno a poner en práctica sus propias iniciativas respecto a las medidas conducentes a garantizar la pureza de los sufragios que se han de emitir, sino que además es su propósito el de atender cuantas sugerencias reciba a este respecto, siempre que merezcan ser atendidas por la recta intención que las anima y por que no produzcan detrimento de la autoridad gubernamental.

La influencia que en las elecciones pueda tener el modo de constitución de las Corporaciones municipales y la designación de las autoridades de este orden, fué considerada por el gobierno desde el primer momento, y no obstante venir ya avalada su imparcialidad por la forma automática como se constituyeron los Ayuntamientos, quiso resaltar aún más esas garantías, renunciando a la facultad que se había asignado en cuanto al nombramiento de Comisarios permanentes en todos los Ayuntamientos y de alcaldes presidentes en todos aquellos pueblos que no fueran cabeza de partido.

Ya es sabido que el mantenimiento de esa facultad en las recientes elecciones se efectuó a la consideración del gobierno como una necesidad impuesta a su primordial función de garantizar el orden público, turbado por recientes sucesos, dadas las atribuciones que a los alcaldes corresponden como delegados del Poder central.

Pero es un hecho que día en día van disminuyendo los efectos de la perturbación que ella y que por otra parte se propone cada vez más a poner de relieve la trascendencia electoral de la designación de estas autoridades municipales y atendiendo a todo ello, que se hace el gobierno, para cuya manifestación del espíritu que le anima y del deseo que experimenta de que todos se sientan garantizados

en la próxima contienda, ampliando la revocación de los nombramientos gubernativos a todos los pueblos, sin más excepción que los de las capitales de provincia, manera que en todos ellos pueden nombrar libremente sus alcaldes las respectivas Corporaciones.

Creo el gobierno que a nadie ha de ser difícil poner en duda la sinceridad de sus propósitos, cuando está dando tan repetidas pruebas de que no sólo desea la libertad y la imparcialidad de las elecciones, sino que pone todo su empeño en que todos los sectores de la vida política acudan a ellas con el íntimo convencimiento de que la imparcialidad absoluta y sin restricciones será un hecho, y de que a todos se han de ofrecer cuantas garantías quepan en las medidas del gobierno, y no reacio ni remiso en procurar que en momentos críticos de la historia de nuestra patria todos los ciudadanos cooperen a la solución de sus problemas por los cauces de la legalidad y del derecho, fuera de los cuales solo habría de lograrse su ruina.»

Don Santiago Alba a España

«Heraldo de Aragón» publica el siguiente suelto: «Alba a España.—En la hora crítica actual de la política española interesaba naturalmente conocer la actitud de don Santiago Alba, y alrededor de ella circularon por Madrid conjeturas, diciéndose que se esperaba confirmase o rectificase el interesado.

No hubo lugar a ello, y tal reserva ha mantenido él de su pensamiento sobre la situación actual, que parecía haber llegado a desentenderse de la política de su patria.

No ha habido tal. Era que esperaba la oportunidad de su intervención, cuya hora ha sonado ya.

Alba cree que no puede prolongarse su inactividad ni su silencio y juzgado muy delicada la situación política de España, se dispuso a trasladarse a Madrid, para servir a su país como pueda, cumpliendo con un deber patriótico.

Se cree que muy pronto Alba estará en Madrid.

Lo que hará no es posible concretarlo; pero puede afirmarse que intentará una fórmula jurídica que permita devolver a España la normalidad política y reintegrarla a su normalidad constitucional en un régimen de libertad y orden, que la libre de la catástrofe económica.

Esto es en síntesis el pensamiento de Alba, según sabe un íntimo amigo suyo que es zaragozano.»

CRÓNICA

Domingo por medio

¿Quién dijo miso? Ni el viento huracanado que nos acompañó todo el día, ni las amenazas de lluvia contuvieron ayer a la gente y desde buena mañana se echó a la calle.

En Santa María se publicó la Bala con toda solemnidad. Los trozos tuvieron revista de Comisario y la Banda Municipal su obligado concierto dominical, oyéndolo un gran gentío, a pesar del molesto aire de la mañana, que aumentó en violencia por la tarde, a pesar de lo cual acudió al Sequiol la numerosa afición futbolística de Castellón y pueblos del contorno para presenciar el partido del titular con el Oviado, favorable al equipo local. ¡Ya era hora!

Anochecido hubo *matinée* en el Casino Antiguo y como de costumbre se pasó por la calle de González Chermá. Los Cines llenos y nunci: tan justificada la concurrencia porque realmente no se podía estar ayer en la calle.

Fuera de programa, nada, como no fuera la de haberse vencido ayer heroicamente la cuesta de Segorbe que este año ha tenido un día más: el de ayer por haber coincidido en domingo inhábil para el cobro de haberes.

religiosos por ser los mismos actos de siempre. La única variedad es el predicador, y este año predicará el notable religioso dominico Padre Urbano.

La orquesta clásica de Madrid.

El próximo día 5 de Febrero, en el lindo teatro de los PP. Carmelitas dará un extraordinario concierto la orquesta clásica de Madrid, que dirige el eminente músico don Arturo Saco del Valle.

Y en la segunda parte del programa, intervendrá también como solista, nuestro joven paisano el eminente violonista Abelardo Mas, que acaba de ser nombrado por oposición profesor del Conservatorio Nacional de Música de Peris.

Constituirá este anunciado concierto, una gran solemnidad artística en Burriana.

El próximo día 8 de Febrero, la Sociedad de Tiro de Fichón celebrará concurso provincial a brazo, repartiéndose mil pesetas en premios además de los numerosos objetos de arte, regalados por las autoridades, sociedades y particulares.

Gasamiento.

El último sábado día 24 contrajo matrimonio con la muy hermosa señorita Amparo Ferrer Capella, el laborioso e inteligente mecánico, dueño del acreditado taller de reparación de la calle de Ramón y Cajal (Carrera), Ricardo Salás Seglar.

La enamorada pareja fué apadrinada por don Mercedes Ferrer de Arandía, tía de la novia y por don Manuel Amiguet.

Después de la ceremonia religiosa y del correspondiente convite, los novios emprendieron un corto viaje de bodas.

Que sean muy felices.

X y Z.

Sábado, 31 Enero 1931.

Bios de Burriana

La feria y fiestas.

Llega ya San Blas, el Patrono de Burriana.

Las casetas para la feria ya están todas montadas en su sitio, y dícnos, que este año a pesar de haberse interesado algunos señores en hilarlos la naranj, la feria es un poco mayor, pues han solicitado cuarenta metros más de sitio que en años anteriores.

El clou de la feria, por su riqueza en objetos regalados, lo constituirá la Tómbola Pro Comedor Escolar. Pero además de este elemento habá otro más encantador. El plantel de muchachas bonitas y distinguidas que estarán, turnando, al frente de la Tómbola. Estas han quedado instalada delante del Calvario.

En la plaza de San Blas se montará otra Tómbola para la Asambleas local de la Cruz Roja.

Los haragones de espectáculos, caballos, columpios, etc., etc., ya están todos levantados, lo mismo que el Circo Cortés (el circo preferido de los burrienses).

El programa de festejos profanos, es excesivamente pobre y algunos números (la cordá y el cinematógrafo público), rebosante dignos de villorrio. Los señores de la comisión de fiestas sin duda no se han enterado todavía que en Burriana funcionan continuamente tres salones de cine.

Y cine sonoro también tenemos en el mismo Querón, con bastante frecuencia.

Nada decimos de los festejos

Ligeros comentarios

A los chicos del Oviado se les tenía miedo.

Pero cuando salieron al campo con su terno azul celato y blanco dieron la sensación de inocencia, confirmándolo luego en la primera parte en que gracias al aire dominaron. Entonces pusieron de manifiesto su candor orgálico. Se les presentaron infinitas ocasiones para enviar la pelota a la malla. Eran tantos fusibles. No pasó nada. Pero tuvieron la mala virtud de contagiar a los albinegros. El otro lanzaba el juego hacia la parte del mar y los dos equipos con rara y desastrosa unanimidad no se empeñaron en contradecir a Eolo y Pascual antes y Martínez después actuaron de espectadores.

Una sola vez que los castellonenses varieron el juego, llevándolo a la izquierda, se bastaron Pascual y Capillas para marcar en forma admirable el único tanto de la tarde. Este goal es gemelo el que realizó Capillas con el Sevilla. Solo que en éste fueron tres los autores y ahora solo dos. Al do-

Un nuevo y sensacional aparato!

3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de «La Voz de su Amo» para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa.

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Redicciones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42

Izquierdo

LÁMPARAS MUEBLES REGALOS

AVENIDA AMALÍO GIMENO, 1.-VALENCIA

ESTA CASA se ha fama de ser la más cara en sus precios. No hacer caso de la suntuosidad del establecimiento. El que no existe de sus artículos, que visite esta casa y se convencerá como no tiene competencia en SUS PRECIOS y variedad de aparatos eléctricos.

No se mandan catálogos

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales

TODOS los AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN la

LAS RE COMIENDAN LOS MÉDICOS

Lloven el aval de un prestigio de la medicina española

UNA PESETA TUBO

CASA FOLCH González Chermá, número 52 (Frente al Cine Royal)

Solamente los 28 días de Febrero y con el fin de beneficiar a mi numerosa clientela y al público en general, pongo a la venta infinidad de artículos de esta temporada a precios increíbles; entre ellos figuran el Satén Ideal seda para abrigo de 140 centímetros ancho, de 30 Ptas. a 10 metro y el Tricot Terciopelo seda de 110 centímetros ancho, de 30 Ptas. a 10 metro; Sábanas, Mantelerías, Juegos cama, Colchas seda y algodón, pafñelos y otros artículos muy convenientes que verá usted si se toma la molestia de visitarme. Esta casa, por su seriedad, no tiene por costumbre anunciar saldos inverosímiles, pues le demostraré en su presencia que en realidad solo ofrezco verdaderas GANGAS. Aproveche usted esta oferta, pues solo la obtendrá en los 28 días de Febrero.

CASTELLÓN AL DÍA

Usted necesita un tónico reconstituyente?
Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.
Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

TERCIANAS

Si tiene paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.
Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquetes para niños, de sabor agradable.
De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLO

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Radio Folch

La casa de mayor garantía para usted hacer buenas compras en aparatos — DE —

RADIO GRAMOLAS y DISCOS

NADA USADO. Esta casa NO ADMITE CAMBIOS

NO deja aparatos ni discos a prueba.

NI TAMPOCO compra discos viejos.

CASA SERIA

Fundada el año 1912
Plaza de la Paz, núm. 14
CASTELLÓN

Eros de Sociedad

Felicitación
HERALDO DE CASTELLÓN felicita a las lectoras que celebran hoy sus días, deseándoles toda suerte de prosperidades.

De regreso
Regresaron de la hermosa ciudad del Turia, las bellísimas señoritas Emilia y Magdalena Llanos, hijas de nuestro buen amigo el industrial don Emilio.

El nuevo general gobernador militar
Ayer llegó con su familia el nuevo general gobernador militar de Castellón, don Carlos Guerra, posesionándose enseguida del cargo y cesando el coronel del Regimiento de Tetuán, señor Llano.

El general Guerra ha sido cumplimentado esta mañana por los jefes de Cuerpo de la guarnición. Bien venido sea, reiterándole nuestro deseo por su feliz y prolongada estancia en esta capital.

En honor de Jiménez Valdivieso
Dicen de Valencia que una representación del Colegio de secretarios de Ayuntamientos, ha visitado al alcalde para solicitar que el Ayuntamiento, con motivo de la próxima jubilación del señor Jiménez Valdivieso, secretario de Valencia, se le conceda el máximo de jubilación y honores, por tratarse del patriarca de los secretarios de España.

El exdiputado don Vicente Sales
Después de pasar una temporada con sus hijos los señores de Paz, ha regresado de Onteniente el exdiputado provincial don Vicente Sales.

En honor de Rodríguez Fresquet
Leemos en la prensa barcelonesa: «Los jefes y oficiales con destino en el Gobierno militar de esta plaza obscurarán mañana con un banquete, para festejar su ascenso, al coronel de infantería don Enrique Rodríguez Fresquet, digno secretario que fué durante mucho tiempo de aquel centro.»

El señor Rodríguez es muy conocido y querido aquí, por lo que se complacerá mucho la noticia precedente que con singular agrado reproducimos.

A Barcelona
Ha marchado a la Ciudad Condal el teniente don Aurelio Pascual, para incorporarse a su nuevo destino del cuerpo de Seguridad, al que fué recientemente destinado.

También ha marchado a Barcelona, acompañado de su padre el acreditado sastre de esta capital don J. Ferrer Badones, el joven Tomás Ferrer, para ingresar en la reputada casa de Corte de Franz Xaver Muller, donde cursará los estudios correspondientes para obtener el título de maestro costador.

Deseamos al joven Tomásito feliz viaje y el mayor provecho en sus estudios.

A Madrid
Marchó a Madrid, con objeto de tomar parte en las oposiciones a profesores Mercantiles, el jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo de Contabilidad del Estado, afecto a esta Delegación de Hacienda, don Angel Alfoza Beneyto.

Licencia
Le ha sido concedida por quince días, al juncionario de la Intervención de Hacienda don Manuel García.

De Viaje
Para pasar una breve temporada en la Villa y Corte, marchó el oficial del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad, don Salvador Calabuig.

Vicente Forcadela
Se encuentra en Castellón, de regreso de su viaje comercial a diferentes capitales de España; el distinguido joven Vicente Forcadela Viciano.

Capítulo de enfermos
Se encuentra muy mejorada la esposa del ilustre artista Rafael Sancha Yago.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el médico de la Cárcel Modelo, don José M. Melis.

Continúan en igual estado los niños de don José Nebot.

Está muy mejorada la esposa del fiscal de la Audiencia señor Segrelés.

Ha abandonado la cama, el rico comerciante don Sebastián Plá Roca y sus chicos.

Piadosa
Todas las misas que se celebran mañana día 3, de 8 a 11, en el altar de la iglesia de San Miguel, serán en sufragio del alma de don Vicente Ruiz Cazador y de su hijo Vicente Ruiz Soliva, en cumplimiento del segundo y quinto aniversario de su fallecimiento. La familia agradecerá la asistencia a dichos piadosos actos.

En cuarta plana
La jornada futbolística de ayer en España.

En el Ayuntamiento
Sin peticiones
Hoy se ha dado la hora a las doce de la mañana.

El alcalde no ha acudido a su despacho.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGÍTIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES



De frente marchen...!

La película más cómica de Buster Keaton

De nuevo el incomensurable Buster Keaton (Pamplinas) aparece en una banda de gran envergadura, totalmente hablada en español. Cada día el español en Buster Keaton es más sólido y comprensible.

Se adivina el esfuerzo tenaz para poseer el idioma. Y con «De frente... Marchen...!» puede decirse definitivamente que se ha incorporado al número de artistas de habla española.

«De frente... Marchen...!» es una parodia inigualable de esas producciones amargas que tienen por objeto hacer odiar la guerra a las futuras generaciones.

No obstante, su realización es imponente y no se ha regateado nada para lograr una absoluta realidad de los campos de batalla.

En esta producción, sin embargo, se inicia la risa en las primeras escenas, y esta va sin cesando hasta el final, jamás la comicidad de Pamplinas ha logrado efectos de hilaridad comparables a los alcanzados en esta producción en que las carejadas del público se producen espontáneas y detonantes y continúan hasta el final sin interrupción.

Esta película de largo metraje, que se hace sin embargo corta por su comicidad, nos muestra las disparatadas aventuras de un millonario enrolado en las filas del ejército americano por una confusión, soldado a la fuerza, héroe por casualidad y sometido a las más absurdas aventuras.

Una mujer (Conchita Montenegro) es la luz que ilumina la vida del héroe por fuerza, junto a Pamplinas Tirado, que encarna el papel de Alegría, y un andaluz, cantador y dicharachero que obtiene un triunfo rotundo.

Buster Keaton, en «De frente... Marchen...!» ha ganado la guerra con sus aventuras bufas, pero ha ganado ante el público su mejor batalla, obligándole a una carejada que se prolonga desde el principio hasta el fin de la película.

La subasta de las obras de ensenche y mejora de la Casa de Beneficencia.

Se envía a la Gaceta para su publicación el anuncio de segunda subasta de las obras de mejora y ampliación de la Casa de Beneficencia.

La subasta se celebrará el día 18 de Marzo y podrán presentarse pliegos optando a ellos en las Diputaciones provinciales de Madrid, Valencia, Tarragona y Barcelona, además de en la de Castellón.

El culto director del Instituto Nacional don José de la Torre, con modestia que le honra y patentizando una vez más su patriotismo, ha aceptado el cargo de vocal del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a una plaza de oficial primero de la Diputación, vacante por jubilación del señor Granell.

Tribunal reunido.
Esta mañana se han reunido los señores de la Torre, Sales y Albi de la Intervención, Gimeno Michavila, secretario y el Presidente de la Diputación, componentes del Tribunal de las oposiciones aludidas, para constituirse y cambiar impresiones sobre el anuncio de convocatoria, programa, etc.

Publicada la convocatoria se darán dos meses de tiempo para que los aspirantes puedan prepararse.

En el Gobierno Civil

Hablando con el gobernador.
A pesar de la media fiesta del día, el despacho del señor gobernador civil se ha visto hoy bastante concurrido.

A la hora de costumbre ha recibido a los periodistas, diciéndoles que no tenía otra noticia que la de la orden del Gobierno para que cesen todos los alcaldes cabezas de partido y se proceda al nombramiento de los sucesores entre concejales o electores elegibles que reúnan a su favor los dos tercios del Ayuntamiento.

La designación ha de estar hecha hasta el jueves próximo.

Preguntando el señor gobernador por la provisión de la capital, ha dicho que no sabía nada: que había enviado a Madrid la relación de los cinco concejales monárquicos que forman parte del actual Ayuntamiento y que estaba esperando el nombramiento a favor de uno de esos cinco concejales, sin que pudiera sospechar si quiera del agraciado.

Día de la Candelaria; mañana, San Blas, abuela. ¿Y qué quieres?

—Que me des para CHOCOLATE EZQUERRA.

Teatro Principal

PARA HOY A las 9'45 noche

Despedida de la Agrupación XALMA - DEZA

1.º Una película cómica.

2.º Mary Deza. Bailarina

3.º Espinosa Manipulador moderno

4.º Mae Gipsy and Partner Danzas internacionales

5.º XALMA El Chevalier Español

6.º Ce'ia Deza

Diputación provincial

La subasta de las obras de ensenche y mejora de la Casa de Beneficencia.

Se envía a la Gaceta para su publicación el anuncio de segunda subasta de las obras de mejora y ampliación de la Casa de Beneficencia.

La subasta se celebrará el día 18 de Marzo y podrán presentarse pliegos optando a ellos en las Diputaciones provinciales de Madrid, Valencia, Tarragona y Barcelona, además de en la de Castellón.

El culto director del Instituto Nacional don José de la Torre, con modestia que le honra y patentizando una vez más su patriotismo, ha aceptado el cargo de vocal del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a una plaza de oficial primero de la Diputación, vacante por jubilación del señor Granell.

Tribunal reunido.
Esta mañana se han reunido los señores de la Torre, Sales y Albi de la Intervención, Gimeno Michavila, secretario y el Presidente de la Diputación, componentes del Tribunal de las oposiciones aludidas, para constituirse y cambiar impresiones sobre el anuncio de convocatoria, programa, etc.

Publicada la convocatoria se darán dos meses de tiempo para que los aspirantes puedan prepararse.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Doce nuevas detenciones
Siguiendo la campaña emprendida por el celoso comisario jefe de Policía de esta provincia don Ramón Alix, contra los indeseables, esta madrugada han sido detenidos y puestos a disposición del Excmo. señor gobernador civil, los indocumentados y sospechosos José Giménez Mojo, de Ecija (Sevilla) y Narciso Escriche Górriz, de Mora de Rubielos (Teruel).

ADZANETA (Niña grava)
La niña de 8 años llamada María Mondragón Ballester, con una lamparilla de aceite se prendió fuego a las ropas, resultando con graves quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Renault 7 HP
conducción interior, 4 plazas, en muy buen estado, se vende. Razón Garage Castellón, Herrero, 23.

Peugeot 7 HP.
cuatro plazas, en muy buen estado, se vende en Garage Castellón, Herrero, 23.

Empleo
Lo desea joven instruido y con excelentes referencias. Razón en esta Administración.

Compro
Motor y bomba en buen estado para riegos. Ofertas a José Díez, Gran Vía, 5.—Valencia.

El AS de los camiones de 2 a 7 toneladas

Equipados con motor «PONTIAC» y «BUICK» de 6 cilindros Neumáticos GENERAL. Concesionario en Castellón y provincia Cristóbal Nebot Valls HERRERO, 27

Dependiente
falta en la Peluquería OLYMPIA CASTELLÓN

En la Gran Vía
se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informarán en la Administración del HERALDO.

PARA HOY Sesiones a las 6'30 y 9'30 Fiestividad de la Candelaria Estreno de la superproducción marca Fox Sonora, titulada,

Alta Sociedad
Una comedia musical de entretenido y agradable argumento Interpretada por la pareja ideal de la pantalla, la monísima Janet Gaynor y el apuesto galán joven Charles Farrell Además estreno de la revista de gran actualidad

Entierro del general Joffre
Butaca, 1'50; Silla, 1'00 General, 0'40

PARA MAÑANA Estreno de la producción sincronizada marca Artistas Unidos, titulada

AMOR ETERNO
Interpretada por John Barrymore y Mona Rico

PRÓXIMO LUNES ¡Un acontecimiento! ¡De frente marchen...!

Hablada en perfecto español La guerra en broma

LONJA DE PESCADO — DEL — Pósito de Pescadores

Movimiento del día 31 Enero Total de kgs. entrados: 420

CLASES PRECIOS

Salmonetes de 60 a 70 Pajel y besugo de 25 a 45 Merluza de 35 a 45 Molleras de 20 a 25 Sardina de 15 a 20 Jurel de 12 a 18 Boga de 12 a 20 Bastinas de 15 a 20 Pulpos y jibia de 18 a 25 Xucla de 15 a 20

Oía Religioso Santos de mañana

Santos Blas, obispo y mártir; Celerino, Laurentino, Ignacio, Sifronio, Hipólito, mártires; Tígrado, Remedio, Lupicino, Ausario, obispos; Adelino, abad; Beato Nicolás Lombardo.

El Oficio y la Misa son de San Blas, con rito simple y color equicardado.

Alady?

Ayer terminó en el cuartel de San Francisco, la concentración de los reclutas llamados recientemente a las filas y ayer también se incorporaron al Regimiento de Tetuán los cuotes en número de 140.

Hoy habrán empezado en la vecina ciudad de Burriana, sus tradicionales fiestas a San Blas y hoy mismo han salido para allí las familias burrienses que residen aquí.

En lugar aparte de este mismo número, informa de esas fiestas nuestro antiguo redactor en Burriana, don Rafael Solá.

Alady?

Se ha dispuesto que en esta provincia se establezcan las siguientes paradas de caballos semestrales:

- Castellón, con 2 caballos.
- Lucena del Cid, con 2.
- Benaal, con 3.
- Alcalá de Chivert, con 2.
- Morella, con 2.
- Segorbe, con 2.
- Cuervo de Vinromá, con 2.

Hoy se ha abierto el pago de sus haberes del mes pasado, a las clases pasivas del Estado, las cuales continuarán percibiendo mañana y pasado.

Hoy también se ha abierto el cobro del primer trimestre de las Contribuciones del presente año.

En la propuesta de destinos de oficiales de infantería (R. O. 30 Enero 1931 D. N. n.º 24), han sido destinados, del Regimiento de Tetuán:

Tenientes don Pascual Gascó y don José Miñana, al Regimiento de Guadalejera n.º 20 (Valencia). Teniente don Joaquín Zubiri, al de Vergara n.º 57 (Barcelona).

Alady?

Trato todas las enfermedades crónicas sin drogas y sin medicinas químicas. DR. SANCHEZ, DE LA CLINICA NATURISTA KUHNEIP. Visita primer viernes de cada mes en Castellón HOTEL SUIZO. Próxima visita día 2 de Febrero.

Te herás invulnerable a la grippe, pulmonías y catarros, antiopertizén, tus vías respiratorias con PASTILLAS CRESCO.

Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907 Préstamos Hipotecarios Compra venta de Hipotecas Tipo fijo de intereses 4 % anual, sin comisiones.

Diríjase las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes. Oficinas técnico-administrativas Santa María, 159 (Chalef) Teléfono, 281

Badalona (Barcelona)

Los vecinos de Villarreal y Almazora no deben olvidar que pueden gozar de las delicias del VERDADERO CINE SONORO, Aparato Western Eléctric, el mejor del mundo, instalado en el SALON ROYAL de Castellón, los Martes, Jueves, Sábados y Domingos, en la sesión de las 6'30 puestas que para ello la Compañía de autobuses «Lacorte» dará servicios de regreso a dichas villas, hasta las nueve de la noche

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(SERVICIO ESPECIAL)

Lotería nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:
17.280 Madrid y Almería.
42.541 Madrid y Barcelona.
15.828 Madrid y Málaga.
31.367 Madrid, Valencia y Barcelona.
24.696 Madrid, Medina del Campo, Barcelona y Sevilla.
22.581 Madrid, Tafalla y Valencia.
15.543 Madrid, Alcalá de Henares, Valencia y Córdoba.
26.706 Madrid, Barcelona, Caut. Zaragoza, Pueblo Nuevo del Terrible.
42.380 Coruña.
42.385 Coruña.
7.378 Salamanca, Alicante, Valencia, Llobregat, Granada y Segovia.
42.427 Barcelona.
38.187 Melilla.

20.203 Palma de Mallorca, Barcelona, Madrid, Ferrol y Sevilla.
39.855 Málaga.
19.705 Madrid, Puerto de Santa María, San Sebastián, Cádiz y Granada.
30.855 Madrid, Valencia, Granada y Barcelona.
41.495 Segovia.
42.969 Las Palmas.

Los mercados de la naranja

El de París.

Informaciones de la Unión Frutera Española en Francia.
Cursos de los días 29 y 30 de Enero de 1931.
Naranjas: 160 a 180 francos los 100 kilos.
Naranjas extra: 190 a 220 francos los 100 kilos.
Sanguinas colorada doble fin: 260 a 280 francos los 100 kilos.
Sanguinas de tierra: 190 a 200 francos los 100 kilos.
Mercado paralizado, causa fruta dañada por el frío.
Se puede dar por terminada la temporada de mandarinas.

presidencia y una competencia de Ministerio.

Barcelona

Conferencia.

Esta mañana han celebrado una detenida conferencia sobre asuntos de la ciudad el alcalde y el gobernador civil.
Sobre una denuncia.
El gobernador ha manifestado que averiguará lo que haya de cierto sobre una denuncia formulada contra un caballero que en el Liceo se limitó a asear cuando le «clac» aplaudía.
Mitin de afirmación monárquica.
Ayer se celebró un mitin de afirmación monárquica en el que tomaron parte varios oradores entre ellos el exministro señor Golcoscha.
El ministro del Trabajo.
Ayer estuvo en Vall, el marqués de Guad-el-Jelú.
Por la noche marchó a Tarragona, donde fue obsequiado con un lunch.

Pope Ortiz fue también ovacionado.

Despacho regio

Este mañana fué a Palacio para despachar con don Alfonso el ministro de Estado.
A la salida manifestó que había sometido a la firma del soberano varios decretos sobre concesión de condecoraciones.
El ministro de Gracia y Justicia no fué al regio Alcázar creyendo que hoy era día festivo mandando la firma de su Departamento por conducto del portero mayor.
El Rey en el Palacio de Buenavista.
Esta mañana a las doce llegó en automóvil al palacio de Buenavista don Alfonso.
No lo acompañaba ninguna ayudante.
El soberano pasó seguidamente a las habitaciones particulares del Presidente, donde se encontraba éste que no está restablecido todavía de la lesión que sufrió en un pié.
El soberano era portador de dos decretos de la Presidencia, uno relativo a la constitución del Tribunal de actas y otro referente al nombramiento de Consejeros de Estado.
A las doce salió don Alfonso del palacio de Buenavista.

Inhibición.

Agencia de Negocios

— DE —

Enrique Gimeno

R. Zorrilla, 28—Castellón

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles.

Razón, Cardona Vives, 33-2.

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende

Razón, Allosa, 67.

CAMIONES REPUBLIC de 1 a 7 toneladas

Venta al contado y a plazos
Equipados con neumáticos INDIA
Neumáticos INDIA Superior al mejor
Antes de hacer sus compras visítenos
Representante para Castellón y provincia
Service Motor Garage
Avenida Dr. Clerá, n.º 17, (junto al Hospital)

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA

VirgendeAfrica

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase
De Castellón, todos los sábados a la una tarde.
De Barcelona, todos los miércoles a las seis tarde.
Para más informes dirigirse:
En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 8.-Teléfono 14
En BARCELONA, para servicio Castellón, Pedro Berceles, Pista, 4, pral. Teléfono 15.887
En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Larcauz, 2.-Teléfono 14.732

Nuevo taller de cerrajería

— Y —
Construcción de Armaduras de Hierro
— DE LA —
Viuda de David Semper
Dicho taller recomienda a los señores contratistas de obras solicta precios para el montaje de armaduras en dicho ramo.
Ronda de la Magdalena, núm. 17.—CASTELLÓN



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid, 2 Febrero.

Después del Consejo del sábado

Lo que dicen el conde de Romanones y Melquiades Álvarez

Refiriéndose el conde de Romanones al acuerdo del último Consejo de ministros sobre los nombramientos de alcaldes y tenientes de alcalde, ha dicho que le satisface plenamente, pues responde a una petición formulada por él en nombre propio y en el del marqués de Alhucemas para mayor garantía de las próximas elecciones.
Por lo que respecta a la supresión del artículo 29 de la ley electoral, se muestra conforme con el principio que lo inspira, pero no en el procedimiento seguido para llevarlo a cabo.
Es decir—añadió—que en las Cortes hubiera pedido que los electores pudieran emitir libremente el voto hasta el mismo día de la elección, aunque en algunos distritos se presentara solo un número de candidatos igual al de vacantes.
Termina diciendo el Conde que a su juicio una reforma de la ley electoral no puede realizarse por un Gobierno.
Don Melquiades Álvarez ha dicho que el acuerdo del último Consejo de ministros tampoco puede hacerles variar su actitud, pues no implica cambio alguno.
Ellos desean unas Cortes Constituyentes, pero constitucionales, no en el sentido de poder modificar la Constitución como los constituyentes, pues hubieran podido hacerlo las últimas Cortes u otras cualquiera que ser constitucionales, porque han de elaborar una nueva Constitución, puesto que no existe la de 1876.
Además hay que depurar las responsabilidades políticas y todo lo que con ellas se relaciona.

La huelga de Artes Gráficas

Han firmado las peticiones de los obreros cincuenta patronos. Mañana seguramente firmarán otros tantos que tienen a su cargo la tirada de las revistas gráficas y que han pedido personal, enviándose a la Casa del Pueblo.
Los patronos que no han firmado todavía no lo hacen, esperando la resolución del pleno que trata de los salarios mínimos y que se reunirá en breve.
Notas palatinas
El Rey visitó a la infanta doña Isabel, la cual se halla mejorada y ha abandonado ya el lecho.
Se han recibido noticias de que la princesa Beatriz, madre de la Reina, ha empeorado.
Conferencia con el Presidente
A última hora de la noche ayer el presidente del Consejo, conferenció con los ministros de Instrucción Pública y Gobernación.
El general Sanjurjo, enfermo
Comunican de Alicante, que se halla gravemente enfermo el director general de la Guardia civil, general Sanjurjo.
La causa por los últimos sucesos
Ya está concluso el sumario contra los miembros del Comité revolucionario que se halla en la Cárcel por los pasados sucesos de Diciembre.
El fiscal ha calificado los hechos de excitación a la sedición, pidiendo para Alcalá Zamora, como jefe

Conferencia entre Baranguar y Wais

Ayer al llegar el señor Wais al ministerio del Ejército, coincidió con la hora de la misa, la cual oyó en compañía del presidente, subsecretario de la Presidencia y alto personal de la Secretaría.
Terminada la misa, pasaron a conversar a las habitaciones del presidente, los señores Baranguar y Wais, quedándose éste a almorzar con el Conde de Xauen.
El ministro de Hacienda en Palacio
A las once de la mañana llegó el señor Wais a Palacio, permaneciendo en la cámara regia hasta las doce y media.
A la salida fué abordado por los periodistas, los cuales le preguntaron si había dado cuenta al Rey de lo tratado en el Consejo de anoche.
—¿Trejo usted mucha firma?
—No; los decretos más importantes que se trataron anoche en el Consejo no los trejo. Solamente ha firmado el Monarca unos decretos de personal y corridas de escalas.
—¿Se ha firmado algo relacionado con altos cargos?
—Sí; de la Dirección de la Douga, por haber rogado al señor Camiño que se le admitiera la dimisión, fundándola en motivos de salud. Su cargo lo ocupará don Arturo Valgón, alto funcionario de Hacienda.
Otro periodista le dijo:
—¿Pues se dice que el señor Camiño pasará al Banco de España a ocupar el cargo de subgobernador en la vacante producida por fallecimiento del marqués de Cabrera.
—No se nada fijamente—repuso el ministro—. Parece ser que el Banco ha dado un nombre, pero lo desconozco.
—¿Ha firmado el Monarca el decreto sobre el Tribunal de Actas?
—No. Solamente firma de los

Como lo importante siempre es COMPRAR BIEN y BARATO, se recomienda la CASA NEBOT por que vende más barato que nadie.

Actualmente

SALDOS y OCASIONES de fin de temporada

Además hemos puesto a la venta una gran partida de TOALLAS, SÁBANAS, COLCHAS, MANTELERÍAS, LANAS TRAVERSINAS, POPELINES, CAMISA CRESPONES y otros muchos géneros con 30 POR 100 de baja.

Visítenos que el tiempo que nos dedique le quedará ampliamente recompensado.

Casa Nebot.-Colón, 1

De Provincias

San Sebastián

Ayer se celebró con un recorrido accidentadísimo de veinte kilómetros, el campeonato de España ciclistas.
Tomaron parte 21 clasificados solamente.
1.º Eusebio Bastida, en 45 minutos 40 segundos.
2.º Iturre, en 56 minutos, 17 segundos.
3.º Aguirrezarobe, 57 minutos, 51 segundos.
Entran a continuación Cepedo, Gorostiza, Chinchurreta y Francisco Llana.
Este último corredor sufrió innumerables caídas por el estado lastimoso del recorrido, debido, el temporal reinante.

El día taurino

Alicante

En un festival re-ulta gravemente herido Solórzano

Ayer se celebró el festival organizado a beneficio del Club Marqués.

Tomaron parte en la fiesta Márquez, Gitanillo de Triana, Pope Anorbe, Solórzano, Corrochano y Fuentes Bejaraco.
Todos fueron muy aplaudidos.
El matador Solórzano al dar un pase de mulata fué oprimado, cayendo sobre el morrillo del toro, clavándose una banderilla en el vientre.
Por su propio pie pasó a la enfermería y al tratar de sacarse el arponcillo se lo hundió más.
Hubo necesidad de desbridarle la herida en una extensión de 12 centímetros.
La herida está situada en la región epigástrica y muy profunda.
Fué calificada de grave.
En una camilla fué trasladado al hotel donde se hospeda.

Córdoba

Se celebró con gran animación el festival organizado por los periodistas locales, actuando de matadores Zurito Rafá, González y Alonso González.

Méjico

Con un lleno completo se celebró la tradicional corrida de Covadorga.
Marcial Lalanda superior en sus toros cortando una oreja,

¡Cazadores!

LA NUEVA ARMERÍA

—DE—

Francisco López del Castillo

situada en la Plaza del Rey Don Jaime, número 9, ofrece al público, a la vez que el establecimiento, un gran surtido de armas de caza, con sus correspondientes municiones y accesorios

SE REPARAN TODA CLASE DE ARMAS

Visítad la nueva armería y os convenceréis de sus precios

GARAGE GOMEZ

(antés Garage PEUGEOT)

Montado con todo el adelanto moderno

Paseo de Ribalta, 6-Teléfono 346

Reparación de autos y motos

Carga de baterías

Lavadero de coches a alta presión

Servicio permanente de Garage

NO DEJE USTED DE VISITAR ESTA CASA



¡Agricultores!

Abonad con NITRO-CAL-AMON (Nitrato-Greda) de gran resultado en los plantones de naranjo.-Folletos con instrucciones gratis

SOCIEDAD ANÓNIMA AZAMÓN, Arlabán, 7.- MADRID

AGENCIA: Félix Roig Morelló, Mayor, 40 - CASTELLÓN

DE FUTBOL

La jornada campeónica de ayer en España

EN EL SEQUIOL

C. D. Castellón, 1-R. Oviedo, 0

Balances.

Ha finalizado la primera vuelta del torneo de Ligas. Por lo que respecta a la segunda división, el fútbol valenciano ha hecho un lucido papel. El campeón—cual le correspondía—ha logrado en sprint fantástico al vencer al Betis en su propio campo—ponerse con 12 puntos a la cabeza de la clasificación con el propio Betis y el Atlético de Madrid.

El subcampeón le sigue con 10 puntos. Fuera de su campo ha hecho mejor papel que en el Sequiol—con ser tan temible como dicen por Madrid los críticos—. Experimentó una sola derrota, una victoria y dos empates. Y en su haber dos victorias, dos empates y una derrota.

En total tres partidos ganados, cuatro empatados y dos perdidos. (Del que se perdió contra el Betis y del que se empató con el Valencia es el propio Sequiol—¿quién iba a suponerlo, cuando no contábamos en casa con ningún «contratiempo»?—nos abordaron mientras se jugaba la Liga. ¡Qué lástima de tres pastitos! Pero aún es hora de rectificar pero... da el equipo esa confianza?

¡Qué ventolera! Partidos como el de ayer son los que protagonizan, lo que el fútbol apasiona. El viento huracanado que Eolo nos envió desde el Norte, fue muy poca cosa para desanimar a la gente que, desafiando tan temible elemento, se lanzó decidido por ese camino del Sequiol, que tan solo el transitorio ya es heroico—pero paciencia dicen que nos lo va a poner este Ayuntamiento como una sala—esportando resaca de tierra que orgaban y ponían hecho un azco de polvo, y un vendaval que se le llevaba. Claro que el campo no presentaba el golpe de vista de otras ocasiones, pero allí estaban las verdaderas «stas». Es decir allí estaban todos los ataques con la «Austriasi» reportando estocamiento las inclinaciones de Eolo para ver...

¡Un partido malo y a un Real Oviedo que nos defraudó.

Aunque a decir verdad lo suponíamos. Suponíamos que el partido resultaría defraudado por el fuerte viento. Lo que no creíamos es que el Real Oviedo nos defraudara como nos defraudó. Esperábamos más clase en los astures. Tanto como el Sporting Pero no le llega a la altura de las botas de los de Gijón. Esta es la impresión que sacamos del partido de ayer. Quizás el día no se prestara el jugo del Real Oviedo. Pero cuando su es un buen jugador siempre tiene ocasión de demostrarlo. Como lo demostró—a pesar de todo—el rubio Gallart.

El exaportista fue el alma, el verdadero director del ataque, el único que había movido aquella pesada delantera, el que surtía de

balones a Iciar, tras de bajar a por ellos, y... el que chutaba, chutaba como le venía el balón, y aunque se le acosara. Claro que por eso mismo no acertaba con la puerta.

Lesionoso de la rodilla en los comienzos de la segunda mitad y el ataque del Real se redujo a lo que significa el color del jersey... a ceniza. Se esfumó por completo. Navegó a la deriva al faltarle el timonel.

La mejor adquisición que ha hecho el equipo astur, Gallart. Esperábamos mucho del famoso artillero extoloso Lángara. No chutó apenas. Tan solamente una o dos veces. Bien es verdad que ocupó el puesto de delantero centro, que no es el suyo, por enfermedad de Alamo. Pero de todas formas...

¿Y Poló? De fama venía procedido el «cubano», gran «amigo» de Mauri; el que contribuyó al «éxito» de éste allá en La Habana. Nada en absoluto. Mucha prudencia demostró Poló y demasiada pesadez.

El veterano Tasmago, apagado. Iciar, siguió de lejos a Gallart en méritos. Fueron los únicos del ataque.

La línea medular trabajadora. Con mucha voluntad. Compactados y valientes los defensas.

El internacional Oscar, apenas tuvo que detener balones difíciles. El poste al rechazar un gran tiro de Guillén fue el verdadero meta, evitando un tanto que pareciera casi seguro. Por lo demás, posee Oscar tanta tontería como Eizaguirre y Zamora, sin que a ellos pueda compararse.

Resumiendo: es el Oviedo u once nada más que regular. Demasiadas barrigas... viejas, pasadas y por ende prudentes.

El vencedor. Volvió a serlo como frente al otro equipo astur que desfiló por el Sequiol, por la mínima diferencia. Y volvió también la suerte a amparar a los asturianos, ayer el Oviedo.

Con ser más baja la calidad del juego desarrollado ayer por el Castellón—sobre todo su ataque—que aquel día contra el Sporting, merecía vencer por más amplio margen. La poca suerte, los postes, la precipitación, cuando se disponía de tiempo para prepararse la pelota fueron causa del escaso tanteo.

La delantera albi-negra, al faltar el buen juego de Montañés, no se desenvolvió con acierto. Gracias a que la línea medular jugó lo bastante para imponerse y empujarla hacia adelante. Fue el ataque lo peor de todas las líneas.

El mejor de los 22, Botella, con más serenidad y valentía que el escalar-torres portugués. Y con un splomo y una seguridad digna del mejor jugador español.

Lo siguió en méritos, Archiés. Luego Guillén, Gómez y Martínez del Burjast.

Altés, apenas tocó balón. Cuando le tocó el turno lo hizo con seguridad.

Ago de lo que fue la contienda. En el primer tiempo que dominó el Oviedo, favorecido por el viento, marcó el Deportivo su único tanto. Fue a los diez minutos. U. cambio de juego de Botella a la izquierda. Luego recogió la pelota Capillas cediéndola adelantada a Pascual, el cual tras rápida interacción llegó a centrar. Capillas espantó el esférico y con la testa lo

metió fuera del alcance de Oscar. El Oviedo siguió dominando, empleándose la defensa a fondo por el juego que daba el ala Gallart-Iciar.

Pascual, nos proporcionó la ocasión de una jugada de maestro. Acosado por Caliche y Toni Juan, logra burlar a aquél, tras rápido «sprint», pero cree en tierra levantándose al instante. Tan rápidamente se levantó que aún escuchó a Toni Juan, y logró centrar, rematado Capillas y rechazando Goyo.

Finalizando esta parte, Iciar centró largo y caído, y cuando se mascaba el tanto surge la cabeza de Gómez—que para esto no tiene precio, desviando la pelota.

Se encuentra aquí el señor Rute, que antes desempeñó un cargo técnico en el Betis Balompié y otros equipos. El Deportivo está en tratos con él. Según nuestras noticias el señor Rute está metido en las cuestiones de fútbol desde su mocedad. Dice que es un buen asesor técnico de Secretarías. En cuanto a su suficiencia como entrenador no podemos decir nada pues carecemos de antecedentes. Sin embargo, veterano como es, en estas lides, debe saber donde tiene la mano derecha.

El señor Rute, que ayer asistió al partido, mostró su complacencia por el equipo.

SEGUNDA PARTE

El partido fue uno de los más aburridos de esta temporada celebrados en el campo de Chamurín. Tanto el Real Madrid como el Barcelona demostraron estar bajísimos de forma.

En el primer tiempo dominó con gran insistencia el equipo catalán, favorecido por el viento que lo llevaba a su favor.

En la segunda parte el juego fue más nivelado. No hubo jugadas dignas de mencionarse y únicamente hay que destacar en los jugadores blancos la gran actuación del interior izquierdo Cosme. La acertada de Zamora y la buena voluntad y entusiasmo de Pedro Escobal con la defensa.

El resto de los jugadores desastrosos. En el equipo azul-gran, lo mejor, la actuación de los defensas, sobresaliendo Mas que fue el más destacado de su equipo.

Llorca también tuvo una actuación discreta y en la delantera aunque no con acierto, pero sí con entusiasmo jugó Arasa.

El arbitraje de Icausti, fácil y aceptable.

R. Unión Irún, 2. Atlético Bilbao, 3. Con el campo en malísimas condiciones se ha celebrado el partido Atlético de Bilbao y Real Unión de Irún correspondiente a la primera división de la Liga.

El Irún presentó un equipo reserva por tener varios jugadores atacados de gripe.

En los comienzos del encuentro y en una colada de Uitzberoa y Blasco, meta athletico, hizo u a arriesgadísima salida cívica un gol, pero quedando fuertemente

Córners 5 a 1 favorables al Deportivo.

Arbitro y equipos.

Lloveras inició el match, imparcialmente. Perdonó a los dos equipos un penal por barba.

Los equipos fueron. Oviedo.—Oscar; Caliche, Goyo; Toni Juan, Avilesu, Chus; Iciar, Gallart, Langars, Poloa y Tasmago.

C. D. Castellón.—Altés; Martínez, Botella; Gómez, Gillés, Archiés; Martínez, Moya, Capillas, Montañés y Pascual.

RECORD.

«A ray muerto, ray puesto» (??).

Casó el sábado en sus funciones de entrenador, don Carlos Platko. Ayer vió el partido como mero espectador desde las gradas.

Se encuentra aquí el señor Rute, que antes desempeñó un cargo técnico en el Betis Balompié y otros equipos. El Deportivo está en tratos con él. Según nuestras noticias el señor Rute está metido en las cuestiones de fútbol desde su mocedad. Dice que es un buen asesor técnico de Secretarías. En cuanto a su suficiencia como entrenador no podemos decir nada pues carecemos de antecedentes. Sin embargo, veterano como es, en estas lides, debe saber donde tiene la mano derecha.

El señor Rute, que ayer asistió al partido, mostró su complacencia por el equipo.

Arbitró bien Areces.

Vitoria

Deportivo Alavés, 2. Europa, 0.

El Deportivo Alavés derrotó al Europa por dos a cero tras un partido poco vistoso debido a que por la nieve que caía el terreno de juego estaba enfangado y escuadrado.

Todo el partido se caracterizó por una intensísima presión de los locales que se hartaron de ceñonear a Florenza, permitiendo al buen meta catalán poner de relieve sus grandes facultades.

Los escasos avances europeos creaban de peligro o no inquietaban a la defensa internacional.

Los goles fueron marcados uno en cada tiempo. En la primera parte lo hizo Alberiz rematando un rechace del larguero a tiro de Quico II.

En la segunda parte un gol franco lanzado por Oliveras fue el otro gol. También jugaron los alavés otro por Locu justamente anulado.

Arbitró muy bien Otañe.

Segunda división

Sevilla

Betis, 0. Valencia, 1.

Uno de los líderes de la segunda división tropezó ayer en su campo del Patronato frente al Valencia en un partido que no mereció perder.

Menos mal que el otro favorito Athletic de Madrid, sufrió también un «gol» tropieza.

Los andaluces jugaron ayer un encuentro bastante bueno en que siempre fueron dominadores y como síntesis de la actuación del Valencia se puede decir que hizo un buen partido de defensas.

En la segunda parte Yermo consiguió el segundo de los arereros empatando de nuevo los montañeses por medio de Ciseo.

Luego Juanito consiguió los otros dos goles del Arenas.

En el Racing todos bien y en el Arenas los mejores Yermo, Cilaurre y Llantada.

Comorera muy bien.

Barcelona

Español, 1. Real Sociedad, 0.

Ayer en el campo de la carretera de Serriá el Deportivo Español obtuvo una brillante victoria sobre los líderes de la primera división. El Español jugó un buen encuentro. Desarrolló un juego brillante aunque la suerte no acompañó a sus delanteros ante la portería.

En la primera parte el dominio correspondió a los catalanes. La buena actuación del trío defensivo donostiarrero impidió que la presión española fuera más significada.

A los diez minutos de juego, consiguieron los españoles su gol por obra de Javé al rematar la pelota de un rechace del portero donostiarrero.

Fue aplaudida una excelente jugada del interior españolista Basoli que después de burlar a varios contrarios lanzó un magnífico tiro.

Un penalty con que se castigó a la Real Sociedad lo lanzó fuera Solé.

Arbitró bien Areces.

Coruña

Deportivo de Coruña, 5. Murcia, 4.

El mucho frío que hacía en Riazor retrasó a la afición coruñesa para presenciar el match de Liga Deportivo-Murcia. Nada perdieron con ello, pues el partido fue por demás aburrido. Ni los nueve corners que se marcaron ni los numerosos corners que se tiraron contra el vencido fueron suficientes para vencer el spleen de los vencedores.

El equipo coruñés tuvo a poco de empezar la baja de Soya que se sintió enfermo.

La primera parte terminó tres a dos a favor de los gallegos.

Marcó el deportivista León, empujó el murciano Palacios. Marcó luego el gallego Triana de penalty y a continuación Peco.

En el segundo tiempo el Deportivo aumentó su marcador por medio de España y Triana y a continuación Zamoreta y Horcio hicieron llegar a cuatro los goles de su equipo.

Fueron los mejores el portero murciano y Peco León.

Arbitro regularmente Melcón.

Gijón

Sporting de Gijón, 6. Sevilla, 0.

El Sevilla puede decirse que no existió ayer en el Melcón hasta las postimerías del encuentro.

Bien es verdad que debido al mal estado del terreno los locales supieron erguarse a lo mucho mejor. Ejercieron dominio los astures casi todo el partido hasta que por efecto su teson se crecieron los contrarios y entonces pudo verse el bonito juego de la delantera sevillana aunque falta de rematadores.

En el campo del Valencia y único de la tarde.

Los jugadores béticos tacharon de parcial al árbitro Escartín porque los anuló dos avances por offside que no existieron.

El mejor de los valencianos fue Torregaray y de los andaluces Deral.

Escartín regular.

Zaragoza

Athético, 0. Iberia, 1.

En el campo del Iberia, con mucha animación, el club local derrotó al líder de la segunda división: Athético de Madrid por un gol a cero.

Hizo un viento huracanado, pero es tanto el Iberia supo aprovecharse de él para dominar en la primera parte. El equipo madrileño no supo sacar partido cuando la tocó el turno.

La delantera zaragozana jugó muy bien, sobresaliendo el ala Tomasa Calvar y no consiguió más goles por la buena actuación de los defensas madrileños, de los medios alas y del portero.

Sin embargo en el equipo madrileño fracasó la delantera, especialmente Félix Pérez. También fracasó en el eje del equipo Ordóñez, pero esto no es extraño, puesto que era el primer partido en que se alineaba después de su enfermedad. En la segunda parte cambió el puesto con el medio ala Santos.

El tanto de la victoria fue marcado a los cinco minutos de juego por Tomás, que recibió un balón cedido por Zorroza, cuando estaba solo ante la portería.

Jaumendreu se lució al detener un golpe franco lanzado por Lozada. Arbitró bien Arribas.

Murcia

Deportivo de Murcia, 2. Atlético de Murcia, 1.

El partido fue bastante aburrido. Los jugadores murcianos jugaron un partido bastante bueno en que siempre fueron dominadores y como síntesis de la actuación del Valencia se puede decir que hizo un buen partido de defensas.

En la primera parte lo hizo Alberiz rematando un rechace del larguero a tiro de Quico II.

En la segunda parte un gol franco lanzado por Oliveras fue el otro gol. También jugaron los alavés otro por Locu justamente anulado.

Arbitró muy bien Otañe.

Segunda división

Sevilla

Betis, 0. Valencia, 1.

Uno de los líderes de la segunda división tropezó ayer en su campo del Patronato frente al Valencia en un partido que no mereció perder.

Menos mal que el otro favorito Athletic de Madrid, sufrió también un «gol» tropieza.

el último un feliz cabezazo de Adolfo.

Los mejores fueron Eizaguirre y Nani por el Sevilla y el Sporting respectivamente. El arbitraje de Steimborn aceptable.

Tercera división

Segundo

Sporting, 2. Badalons, 0.

Valencia

Júpiter, 3. Gimnástico, 2.

Sabadell, 2. Levante, 1.

Gijón

Club Gijón, 2. Racing de Madrid, 1.

Huelva

Recreativo de Huelva, 3. Cartagena, 0.

Bilbao

Baracaldo, 7. Aurora, 2.

Vigo

Colta, 5. Cultural Leonesa, 0.

Logroño

Deportivo Logroño, 3. Sestao, 0.

Madrid

Nacional 6. Racing del Ferrol, 0.

Valladolid

Real Valladolid, 3. Stadium de Ibilés, 1.

Pamplona

Partido suspendido

A causa de la lluvia dejó de jugarse el anunciado partido de la tercera división entre el Patria y el Osasuna. Se celebrará el martes.

Campeonato por Ligas

Clasificación de los equipos después de la jornada de ayer

Corresponden 2 puntos por partido ganado, 1 por partido empatado y cero por partido perdido.

PRIMERA DIVISIÓN

Equipos Gols Gols puntos favor contra

Real Sociedad... 24 17 13

R. Santander... 24 15 11

Atlético Bilbao... 27 16 12

D. Alavés... 18 20 10

Barcelona... 18 19 9

Español... 19 24 8

Arenas... 23 22 8

Real Madrid... 16 21 8

Unión de Iún... 16 19 6

Europa... 10 22 5

SEGUNDA DIVISIÓN

Equipos Gols Gols puntos favor contra

Betis... 16 12 12

Atlético Madrid... 21 13 12

Valencia... 13 11 12

Castellón... 10 11 10

Sevilla... 18 16 10

Real Oviedo... 18 20 8

Iberia... 14 11 8

Sporting Gijón... 23 13 8

D. Coruña... 21 25 8

Murcia... 9 29 2

TERCERA DIVISIÓN

Equipos Gols Gols puntos favor contra

Sporting Ce... 16 10 11

Júpiter... 17 9 10

Badalona... 16 8 9

Sabadell... 19 14 9

Gimnástico... 15 20 6

Levante... 11 30 1

La casa de las patatas

PATATAS para su sombra de superior calidad.

Patatas para la consumación class superior, que no se desha con el cocerlas, de venta en casa de A. VIDAL, sotil; para casa de Navarro Melchor.

Pi y Margall, 54.- Castellón